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Réunion du Conseil d'administration 

Séance du 25 Novembre 2022 
 
Date de convocation : 17 novembre 2022 
Nombre de membres 
¤ 21 en exercice 
¤ 21 présents et représentés 
¤ 21 votants 
 

L'an deux mil vingt-deux, vingt-cinq novembre à 09h00 
Le Conseil d'Administration légalement convoqué s'est réuni à l’HOTEL MERCURE, 13 PLACE STEIN à EPINAL 
(88000) sous la présidence de Michel BALLAND, Conseiller Municipal de GIRMONT, Commune de THAON LES 
VOSGES. 
 

Etaient présents en présentiel : 
M. BALLAND Michel (Conseiller municipal de GIRMONT, Commune de THAON LES VOSGES), Mme. BARBAUX 
Lydie (Maire de PLOMBIERES LES BAINS), Mme. BONNOT Elisabeth (Adjointe au maire de LA BRESSE), Mme. 
CLAUDE-PITET Mireille (Maire de DOGNEVILLE), M. DEMIR Emre (Adjoint au maire de THAON LES VOSGES), 
M. EMERAUX Philippe (Maire de ROLLAINVILLE), Mme. FETET Pascale (Adjointe au maire de BRUYERES), M. 
GAILLOT Thierry (Maire de VINCEY), M. HENRIOT Jean-Marie (Conseiller municipal de CONTREXEVILLE), 
Mme. JACQUEL Catherine (Vice-présidente CC de la Région de RAMBERVILLERS), M. PARMENTELAT Pascal 
(Maire de LAVELINE DU HOUX), Mme. PIAGET Françoise (Maire de CHATEL SUR MOSELLE), Mme. RAYEUR-
KLEIN Laurence (Vice-présidente CA d’EPINAL) formant la majorité des membres en exercice. 
 

Excusés : 
M. BERNARD Daniel (Maire de FIGNEVELLE), M. CHAGNOT Franck (Adjoint au Maire de GOLBEY), M. JALLAIS 
Jacques (Maire de SAULCY SUR MEURTHE), Mme. KLIPFEL Elisabeth (Maire de CHAMPDRAY), Mme. MOINE 
Marie-Odile (Conseillère municipale de MIRECOURT), M. PIERRAT Benoit (Vice-président CA de SAINT DIE 
DES VOSGES), M. SOLTYS Philippe (Maire d’UXEGNEY), M. SPEISSMANN Stessy (Maire de GERARDMER). 
 

Pouvoirs : 
M. BERNARD Daniel (Maire de FIGNEVELLE) à M. GAILLOT Thierry (Maire de VINCEY), M. CHAGNOT Franck 
(Adjoint au Maire de GOLBEY) à Mme. RAYEUR-KLEIN Laurence (Vice-présidente CA d’EPINAL), M. JALLAIS 
Jacques (Maire de SAULCY SUR MEURTHE) à Mme. BONNOT Elisabeth (Adjointe au maire de LA BRESSE), 
Mme. KLIPFEL Elisabeth (Maire de CHAMPDRAY) à Mme. PIAGET Françoise (Maire de CHATEL SUR MOSELLE), 
Mme. MOINE Marie-Odile (Conseillère municipale de MIRECOURT) à M. HENRIOT Jean-Marie (Conseiller 
municipal de CONTREXEVILLE), M. PIERRAT Benoit (Vice-président CA de SAINT DIE DES VOSGES) à M. 
BALLAND Michel (Conseiller municipal de GIRMONT, Commune de THAON LES VOSGES), M. SOLTYS Philippe 
(Maire d’UXEGNEY) à M. PARMENTELAT Pascal (Maire de LAVELINE DU HOUX), M. SPEISSMANN Stessy 
(Maire de GERARDMER) à M. DEMIR Emre (Adjoint au maire de THAON LES VOSGES). 
 

Etaient présents également : 
M. SCHEER Frédéric (Directeur du CDG88), Mme. GRASSER-CHAMBRE Yannick (Directrice Adjointe du 
CDG88), Mme. BOURGEOIS Amandine (Coordinatrice et Responsable des Protocoles et Assemblées), Mme. 
DETRIE Catherine (Responsable du Pôle Administration générale), Mme. VALDENAIRE Brigitte (Responsable 
du Pôle Carrières Instances Paritaires), Mme. SYLVESTRE Danièle (Responsable du Pôle Contrats Groupes et 
Développement), Mme. MATHIEU Aurélie (Responsable du Pôle Emploi Territorial), Mme. CATIAUX Pauline 
(Psychologue du travail) et M. VIAC Venenzio (Conseiller Statutaire et Juridique). 
 

Désignée en qualité de secrétaire de séance : 
Mme. PIAGET Françoise (Maire de CHATEL SUR MOSELLE) 



324. Convention d’adhésion aux missions de Médiation. 

- Vu le code général des collectivités territoriales, 
- Vu le code général de la fonction publique entré en vigueur le 1er mars 2022, 
- Vu le décret n°85-643 du 26 juin 1985 relatif aux Centres Départementaux de Gestion, 
- Vu la loi n°2016-1547 du 18 novembre 2016 de modernisation de la justice du XXIè siècle, 
- Vu la loi n°2O21-1729 du 22 décembre 2021 pour la confiance dans l’institution judiciaire, 
- Vu le décret n°2022-433 du 25 mars 2022 relatif à la procédure de médiation préalable 
obligatoire applicable à certains litiges de la fonction publique et à certains litiges sociaux, 
 
Considérant que la Loi n° 2016-1547 du 18 novembre 2016 a introduit dans le Code de 
Justice Administrative diverses dispositions concernant la possibilité de régler par la 
médiation certains litiges. 
 
Considérant que la Loi n° 2021-1729 du 22 décembre 2021 et que le Décret n° 2022-433 du 
25 mars 2022 ont accordé aux Centres Départementaux de Gestion la capacité à agir en tant 
que médiateur dans certains litiges, leur ont imposé de proposer un tel service dans le cadre 
de Médiation Préalable Obligatoire (MPO), et offert la possibilité d’avoir accès à la Médiation 
à l’Initiative des parties ou à l’initiative du Juge. 
 
Considérant les échanges nombreux et fructueux entre les Centres Départementaux de 
Gestion des Vosges, de Meurthe et Moselle d’une part, et les représentants de la mission 
« Médiation » du Tribunal Administratif et de la Cour Administrative d’Appel de Nancy, 
 
Considérant la pertinence de proposer une tarification simple, accessible et couvrant 
l’ensemble des différentes modalités d’intervention des médiateurs désignés au sein des 
effectifs du CDG88, 
 

Les membres du Conseil d’administration, 
Après un large débat, 

A l’unanimité, 
 

- Adoptent la convention de médiation présentée en séance, 
 
- Autorisent le Président à porter à connaissance l’existence des prestations des trois 
modalités de médiations auprès des collectivités et administrations du département 
des Vosges, dans les meilleurs délais, 
 
- Adoptent une tarification unique pour les trois prestations de médiation : 

 Médiation Préalable Obligatoire (MPO), 
 Médiation à l’initiative du Juge, 
 Médiation à l’initiative des Parties. 

 
- Adoptent les modalités tarifaires suivantes:  

 Forfait de 519€ pour 6H00 de médiation, 
 78€/heure au-delà des 6 premières heures d’intervention. 

(les modalités financières ainsi adoptées assurant une homogénéité totale des 
interventions « médiation » entre les CDG 54 et 88). 
 
- Autorisent le Président à signer les conventions d’adhésion à la convention 
« Médiation » telle que validée par le Conseil d’Administration. 



 
Ainsi fait et délibéré, les jour, mois et an que dessus, et ont signé au registre les membres 
présents. 
 
Pour extrait conforme 
 
 

M. BALLAND Michel 
Président du Centre Départemental de Gestion des 
Vosges 
Maire honoraire de GIRMONT 
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